

ЗАЧЕМ ПЕЛИКАНУ ТАКОЙ БОЛЬШОЙ КЛЮВ?



Кот смотрел, как пеликаны ловят рыбу в озере, и облизывался: рыбки ему тоже хотелось, но поймать не удавалось. А у пеликанов это так здорово получалось! У них ведь такой чудесный клюв: длинный, с кожаным мешком.

Пеликан откроет клюв — мешок растягивается и превращается в рыболовный сачок. Этим сачком пеликан и черпает рыбу. Клюв захлопнется — добыча в ловушке. Потом пеликан чуть приоткрывает клюв, чтобы сцедить воду, зачерпанную вместе с рыбой, ну а затем с удовольствием лакомится.

Чтобы рыба не выскользнула, на конце клюва — крючок.

«Везёт некоторым!» — вздыхал кот.





Тут один пеликан вышел на берег.

— Какой у тебя замечательный клюв! —
сказал ему кот.

— Это точно, — согласился пеликан. — Ни у ко-
го в мире нет такого длинного и вместительного
клюва! В него влезает больше ведра воды! И рыбы
четыре килограмма! Поэтому я могу и сам досыта
поесть, и птенцов накормить.

А еды нам требуется ох, как много!

— А ты держишь в клюве рыбу про запас? —
поинтересовался кот.

— Никаких запасов мы не делаем. Всё съедаем!

— А я ни одной рыбки не поймал, — загрустил
кот. — Жаль, нет у меня такого клюва.

— Зато он есть у твоего друга, то есть, у ме-
ня! — воскликнул пеликан. — Я угощу тебя рыбкой!
Не горюй!

— Ура! — обрадовался кот. — Большое спасибо!

КАКАЯ ПТИЦА САМАЯ БОЛЬШАЯ, А КАКАЯ — САМАЯ МАЛЕНЬКАЯ?

Однажды африканский страус встретил самую маленькую птицу в мире — колибри — и спрашивает:

— Сколько же ты вешишь, малышка?

— Два грамма, — прощепетала птичка. Она была чуть больше шмеля.

— А я сто пятьдесят килограммов, — приосанился страус. — Ну а рост у меня два с половиной метра. Я — самая огромная птица в мире!

— А ты можешь за сутки съесть пищи в два раза больше своего веса? — поинтересовалась колибри. — Вот я — могу!

— В два раза больше моего веса — это будет 300 килограммов, — задум-





мался страус. — Нет, пожалуй, я не осилю столько травы, даже самой вкусной. Какая ты, однако, прожорливая!

— Дело в том, что мне требуется много энергии для полёта, — объяснила птичка. — Зато я умею летать хвостом вперёд и вверх ногами! Никто так не может! А если надо, я зависаю в воздухе, как вертолёт.

— Ты, оказывается, маленькая, да удаленькая! — страус уважительно посмотрел на колибри и вздохнул. — А я вообще не летаю из-за своего веса. Но зато бегаю быстро, если захочу — со скоростью 80 километров в час!

— А я летаю так же быстро! — обрадовалась колибри. — Давай разомнёмся!

— Вперёд! — скомандовал страус.

Они дружно полетели-побежали. И никто никого не обгонял, что особенно приятно.

ДЛЯ ЧЕГО ВЕРБЛЮДУ ГОРЬ?

Лежит верблюд, отдыхает. Остановился около него заяц и говорит:

— Бедняжка! Устал, наверное, свои горбы тащить! Надо тебе от них избавиться. Сходи в поликлинику к доктору Ёжику. Он тебе поможет!

— Что ты выдумал! — фыркнул верблюд. — Я свои горбы никому не отдам!

— Да зачем они тебе?

— В каждый горб откладывается жир — про запас, — пояснил верблюд. — Когда я хорошень-

